

历史性时刻！

海南自贸港正式启动全岛封关

新华社海口12月18日电 (记者 邹多为 吴茂辉)海南之滨,以更加开放的姿态向世界作答。2025年12月18日,海南自由贸易港正式启动全岛封关,中国对外开放迎来具有里程碑意义的标志性举措。

即日起,海南全岛8个对外开放口岸及10个“二线口岸”监管设施悉数启用,标志着3万多平方公里的海南岛,正式成为海关监管特殊区域,“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”的新篇章就此开启。

建设海南自由贸易港,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的改革开放重大举措。全岛封关正式启动,是海南自贸港迈向最高水平开放形态的“关键一跃”。

封关不是封闭,更是封岛,而是进一步扩大开放。

当日,“零关税”商品范围扩大到6600多个税目,政策红利涌动起产业新活力。在洋浦港码头,京博(海南)新材料有限公司原料货品正等待通关,预计享受“零关税”税收减免近



12月18日,顾客在海口国际免税城购物。

新华社记者 杨冠宇 摄

千万元;三亚凤凰国际机场,海南海润珍珠股份有限公司产品,将享受加工增值货物内销免关税政策,发往广州。

封关首日,预计海南洋浦港、三亚凤凰国际机场等对外开放口岸,集中进口原油、医疗设备、航材、食品原料等“零关税”货物,总货值超5亿元。

何以海南?

全岛封关,是助力全国构建新发展格局的“重要落子”。

海南地处连接太平洋、印度洋的要道,是进入中国大市场的

桥头堡。在百年变局加速演进的背景下,海南自贸港的封关运作具有特殊的战略意义。

从一座边陲小岛到开放前沿,海南锚定打造引领新时代对外开放重要门户,把制度集成创新摆在突出位置,“一线”放开,实施一系列自由便利进出举措;“二线”管住,对“一线”放开的内容实施精准管理;岛内自由,在海南自贸港内各要素可以相对自由流通。稳步推进制度型开放,持续完善自贸港政策制度体系。

“封关”对普通人意义几何?

首先,到海南出差、旅游、生活如常,不需要任何额外证件。其次,对于文旅消费“买买买”,将有更好的体验。此前,11月1日优化调整的海南离岛免税政策,进一步扩大商品类型,一些热门商品悉数纳入免税范围,让“全球购”更加方便实惠。

封关,是海南自贸港新阶段的开始。这片开放高地正以更大的开放,与世界共享发展机遇,成为“新时代中国改革开放的示范”。

大雾弥漫! 我国冬雾分布出现新变化

最近两天,我国多地出现大雾天气。中央气象台18日18时继续发布大雾黄色预警。哪种冬雾对交通安全影响最大?我国冬雾地区分布有哪些新变化?新华社记者18日采访了中国气象局相关专家。

**浓雾多出现在清晨
团雾是交通安全“隐形杀手”**

中央气象台首席预报员桂海林说,最近两天,我国处于冷空气间歇期,华北、黄淮、江淮、江汉等地受静稳天气影响,大雾天气较多。

“一天中雾最浓、能见度最低的时段,多在后半夜至清晨。由于在夜长昼短的秋冬季,地表向外长波辐射,冷却持续时间更长、强度更大,因此后半夜至清晨更易形成浓雾。”桂海林说。

驾车途中,前一秒还视野清晰,下一秒便大雾茫茫,能见度瞬间下降。这种名为“团雾”的大雾,是冬季交通安全的“隐形杀手”。

桂海林介绍,团雾的局地性和突发性源于冬季地表的“不均匀冷却”。由于影响范围非常局部,雾往往只在几十米至几百米的范围内突然生成。加之冬季大气层结稳定、风力微弱,雾团一旦形成便不易扩散,从而形成局部能见度极低的团雾。正是这种突发性强、尺度小、难以提前精确预报的特点,使团雾给冬季交通安全带来严重隐患。

**冬雾分布新变化
华北黄淮雾日增多**

“我国冬季最常见的雾,主要是辐射雾和平流雾。”桂海林说,辐射雾主要由夜间地表辐射冷却形成,多见于内陆地区;平流雾则是暖湿空气水平移动至较冷下垫面,其底部冷却降温所致,主要出现在北方沿海及南方湿润地区。

据介绍,我国冬季大雾分布,区域差异明显:四川盆地、贵州等西南地区,以辐射雾为主,因地形封闭、湿度大而常年

多发;长江中下游平原河网密布、水汽充沛,冬季辐射雾与平原雾经常混合出现;华北平原及黄淮地区以辐射雾为主;东南沿海春夏季多发平流海雾;云南南部及河谷地带受地形与辐射冷却影响,局地性辐射雾活跃。

“近年来,随着气候环境变化,我国冬季雾的时空分布出现了新变化。”桂海林说,华北、黄淮地区的雾日有所增加,这与北方地区湿度增加有关。南方地区呈现“西增东减”的特点,四川盆地、贵州等西南地区的雾日相对稳定或略有增加,浙江、福建、广东等东部地区的雾日有所减少。

**新一轮冷空气将至
大雾将减弱消散**

中央气象台18日18时继续发布大雾黄色预警,预计18日夜间至19日上午,北京、天津、河北中南部、河南东北部、山东南部、江苏北部、安徽北部、湖北北部、四川盆地中南

部、贵州中部等地的部分地区有大雾,局地有能见度低于200米的强浓雾。

气象专家提醒,大雾天气使能见度降低,易导致道路拥堵及交通事故,公众出行需注意安全。雾中行车应谨慎慢行,开启雾灯和近光灯,避免使用远光灯,以免影响对面车辆驾驶员视线。途中遭遇突发性强、能见度极低的团雾时,驾驶员切忌急刹车和随意变道,应遵循降速、控距、亮尾原则,缓慢减速通行。

此外,中央气象台预报,

19日至21日,新一轮冷空气将影响我国,带来明显降温。我国中东部地区降温4℃至6℃,西北地区东部、内蒙古中东部、东北地区、江淮东部、江南东部等地部分地区将降温8℃至10℃,局地10℃以上。受冷空气影响,华北、黄淮、江淮、江汉等地持续多日的大雾天气将减弱消散。

新华社北京12月18日电
记者 刘诗平

大乐透幸运搭子欢乐节12月21日即将开启

■撰文 朱静燕

这个冬至,不只温暖,更有幸运!

12月21日至22日,嘉兴市体育彩票管理中心联合嘉兴市新闻传媒中心,为您打造一场“强视觉、好看、好玩”的幸运社交场——“理性购彩快乐生活”嘉兴体彩2025年大乐透幸运搭子欢乐节活动,该活动将在嘉兴八佰伴华府店负一楼中庭闪亮登场!

这场为期两天的活动,不止是一场欢乐聚会,更是一次快闪场景+多巴胺视觉+沉浸式趣味互动的潮流体

验。我们将以“幸运搭子”为情感纽带,用有趣、有益、有聊的丰富活动,带大家走进体彩的年轻新世界。

亮点抢先看

你的“幸运搭子”已就位

当天的现场,将是一个巨大的“潮流快闪店”。色彩爆炸的门头、创意打卡装置、有趣多元的互动区域……整个空间就像从童话故事里“跑”出来的梦幻游乐园,随手一拍都是朋友圈爆款。带上你的“幸运搭子”,一起来定格这个冬天的欢乐瞬间!

现场不仅出片,更能互动玩不停。“超级大乐投”,投篮玩法“二选一”,一次性投入右侧双篮球或15秒内投入左侧篮球即挑战成功,是时候挑战你的手感和运气了;莫“钓”以轻心游戏邀您把安全意识“钓”起来,判断并钓起三个文字叙述中正确的购彩行为,就视为挑战成功,一起边玩边学理性购彩知识;还有延续去年嘉兴体彩主题的扭蛋机装置,五颜六色的扭蛋里,每一个都放置了活动小礼品。整个沉浸式体验区里,你可以参与“集章有礼”活动,现场完成集章打

卡任务,就可获得这一份“小幸运”,抽取一个彩色小扭蛋,开盒即可有机会赢取精美礼品。

除了丰富多元的趣味游戏与互动好礼,我们还以“彩票”为引力,为爱潮流、爱交友的你搭建了一个开放式“社交场域”,让“幸运狂欢节”、大乐透套餐票、潮流快闪店等都成为你的“幸运搭子”,一起度过一个温暖的冬至节!

**福利加载中
让公益在心、快乐在手**

活动现场不仅好玩,更有态度。我们将在综合销售区设置责任彩票宣传角,除了可以提供购彩外,还会发放责任彩票公共手册和宣传单页,开展理性购彩知识普及,引导大家正确认识体彩公益属性、抵制非法彩票,提醒购彩者以娱乐、公益的心态参与购彩。

活动期间,现场发放“幸运搭子”集章卡,完成指定互动即可收集印章;集满4枚,即可获得扭蛋抽奖机会一次,奖品涵盖智能音箱、运动背包、乐小星抱枕、玩偶、定制周边等,还有海底捞菜品8.8折券、网鱼电竞1小时体验券、乐满堂梦幻岛门票、炉鱼50元抵用券等多种惊喜福利,让幸运成为这个冬天里你最暖的“幸运搭子”。

精彩不止于此,参与“#嘉兴体彩冬日暖心语录”线上互动话题,将有机会收获互动好礼。

这个周日,与其宅家“冬至”,不如出门“嗨玩”!带上朋友、约上搭子,一起来嘉兴八佰伴华府店负一楼中庭,解锁一场幸运狂欢吧!



公勺公筷 文明用餐

讲文明树新风公益广告